

赛事活动遍地开花,设施升级消费升温

全城动起来 全民乐起来

自2009年首个“全民健身日”设立以来,8月8日已成为健身爱好者共同的“节日”。2025年8月8日是我国第17个“全民健身日”。当全民健身日遇上以“城市荣誉之战”定位而火爆出圈的“苏超”,更是碰撞出别样火花,不同年龄、职业的市民纷纷参与其中。南通队稳居榜首的表现也在全市上下掀起新一轮全民健身热潮。无论是赛场上的热血拼搏,还是日常健身的积极参与,都彰显着南通全民健身的蓬勃活力。

▶ 身边赛事活动供给丰富多彩

8月8日,由江苏省社会体育管理中心、南通市体育局等联合主办的全国健身气功“助力乡村振兴志愿服务暨百城千村交流展示”活动(江苏南通站)在南通市体育馆举行,吸引了数百名社会体育指导员、健身爱好者及市民齐聚一堂。健身气功、柔力球、木兰剑等全民健身节目一一上演。健身气功爱好者们动作舒缓、呼吸匀畅,一招一式让人感受身心的和谐统一;柔力球表演者则手持球拍,将小小的球控制得恰到好处,彩球在球拍间灵动飞舞,划出一道道优美的弧线;木兰剑的表演者英姿飒爽,剑影翻飞,尽展传统文化魅力和中老年群体的风采。

8月9日,江苏省社区运动

会东疆决武术精英赛在南通安惠国际会议中心举行,来自全省的40支队伍、523名运动员齐聚一堂,在武术的舞台上一展身手,弘扬中华武术精神,助力全民健身热潮。本次比赛项目丰富,涵盖儿童、少年、中老年多个组别,共设置700多个竞赛项目,充分满足了不同年龄段武术爱好者的参赛需求,无论是传统武术的套路展示,还是现代武术的创新演绎,都在赛场上精彩呈现。

除此以外,2025年“全民健身 健康中国”全国县域足球赛在通州区举行;“我要健康,我才健康”太极拳集体展演活动在海门区开展;“健康中国·舞韵飞扬”千人同庆全民健身

展演活动在启东市举行;如皋市第五届啦啦操精英挑战赛激情开赛;“夏热烈”全民健身挑战赛在海安市进行;如东县第十四届运动会暨2025年全民健身运动会将隆重开幕。

为引导更多群众走出家门、走向运动场,在运动健身中享受乐趣、收获健康,整个8月,我市各级体育行政部门和体育类社会组织以“全民健身动起来”“全民健身,你我同行”为主题,以组织群众身边的赛事活动、科学健身指导、全民健身志愿服务、国民体质检测和国家体育锻炼标准达标测验等形式为载体,将开展各类群众性赛事活动超50场次,全力满足人民群众多元化的体育健身需求。

▶ 全民健身设施建设提档升级

南通体育界先后涌现出24位世界冠军,其中奥运冠军7位,累计获得世界大赛金牌111枚,其中奥运金牌13枚,为南通赢得了“世界冠军摇篮”的美誉。

“十四五”以来,南通市大力开展全民健身运动,体育事业蓬勃发展,全市全面提升健身场地设施的供给质量,构建起“10分钟健身圈”,全民健身设施建设水平不断提升。持续加大体育公园和“嵌入式”健身球场建设力度,人均体育场地面积

从2021年的2.92平方米提升至4.61平方米,增幅全省领先。全市已建成各类体育公园150余个、健身球场4000余片。

今年,我市重点实施推进了公园绿地嵌入式球场、体育设施建设,在公园绿地中增建球场的同时,建设“口袋式”体育公园,并纳入了2025年市民生实事建设项目,计划在全市新建、改扩建60片市民健身球场(其中足球场30片),安装乒乓球桌400张,球场照明灯具11套。截至目前,已安装乒乓球桌35张,已新建全民健身器材11件。

截至目前,今年全市共新增球场31片,其中足球场17片、篮球场2片、羽毛球场4片、乒乓球场3片、网球场3片、门球场1片、匹克球场1片。市民可通过“南通体育”小程序查询身边的球场和健身设施。

此外,今年我市共采购一代健身路径150套、二代智能健身路径1套、篮球架21副、乒乓球桌400张、球场照明灯具11套。截至目前,已安装乒乓球桌35张,已新建全民健身器材11件。

▶ 做足“体育+”文章全面促消费

近年来,围绕“南通有请,跟着赛事去旅行”,南通着力拓展“赛事促消费”,成功举办中超、中乙联赛、CBA联赛、TFK国际综合格斗赛、世界围棋公开赛、世界沙滩排球职业巡回赛、中国东盟武术大赛、环太湖国际公路自行车赛等国际、国内、省级以上大型赛事活动超100场(项)次,南通市全年举办各级各类体育赛事超1000场(项)次。

2025南通马拉松吸引世

界各地3万名选手参与,其中外地选手超万人。每年的“长三角”濠河龙舟邀请赛也能吸引10余万市民现场观赛助威,成为最受市民欢迎的端午体育文化活动。

随着江苏城市足球联赛(简称“苏超”)持续火热,南通队的出色表现也彻底点燃了整个城市的“消费引擎”。以7月19日南通队主场对阵盐城队的比赛日来说,全市重点商贸企业当天销售额达7717万

元,环比上周涨了9%,同比更是增长13.2%。住餐企业当天营收达到657.8万元,环比上周增长24.8%,同比增长37.3%。

市体育局相关负责人表示,今后我市将不断完善全民健身公共服务体系,把更多体育设施建到群众身边,把更多赛事活动办到群众身边,把更多科学健身指导送到群众身边,推动全民健身事业迈上新台阶。本报记者李波

闷热天气按下“暂停键”,我市今起降雨降温明后两天最高气温不超30℃

“小俞聊天气”

晚报讯 昨天进入末伏第一天,夏日的闷热还在持续。不过,雨水已经在路上了。市气象台昨天发布重要天气提醒:10至12日我市将迎来明显降雨过程,持续多日的闷热天气按下“暂停键”。

根据最新气象资料分析,预计10~12日我市自北向南有一次明显降雨过程,并可能伴有雷电、短时强降水和雷暴大风等强对流天气。

市气象部门提醒,本次降雨过程可能对市民出行、户外作业、农业生产等造成一定影响。由于雨带南北摆

动,强降雨落区具有不确定性,建议大家及时关注最新天气预报和预警信息,合理安排好自己的生活和工作,尽量减少恶劣天气带来的不便。

具体预报如下:

10日:多云转阴有阵雨或雷雨,雨量中到大雨,北部地区局部暴雨,雷雨时短时阵风7~9级,26℃~30℃;11日:阴有阵雨或雷雨,雨量中到大雨、局部暴雨,25℃~28℃;12日:阴有分散性阵雨或雷雨,局部雨量大,25℃~28℃;13日:多云,局部有雷阵雨,26℃~33℃;14日:多云,28℃~34℃。

记者俞慧娟
(合作单位:南通市气象局)



昨天,市民在如皋市如城街道一家酒店门前的摊位上选购晚餐菜肴。今年下半年以来,如皋市不少酒店、饭店利用傍晚时分在自家门前开启“摆摊模式”,出售店内烹制的菜肴、点心,以“星级手艺、亲民价格”点燃城市烟火气,吸引众多市民选购,生意异常红火。吴树建

“桑拿房”里查底盘,“蒸笼房”中看空调 公交“车辆医生”酷暑保畅通

上午10点,骄阳烈烈,地表温度持续攀升。通州湾飞鹤公交有限公司内,蒸腾的热浪混杂着机油味扑面而来,底盘维修工徐师傅和卢师傅正半蹲在1米宽、1.5米深的地沟中检查车辆底盘。他们戴着沾满油污的手套,手持手电筒仔细检查车辆传动轴,每检修一辆车需反复弯腰、半蹲10余分钟,闷热的车底如同桑拿房,他们的工装后背早已湿透。

维修工毛师傅踩着梯子攀上蒸笼般的车顶,利用万用表仔细地检查空调的散热风扇工作情况。据了解,夏季空调维修量大幅增长,维修工每天

需要爬车顶10余次检修空调。维保车间内,轮胎工郭师傅戴着厚重的手套,用千分尺仔细测量轮胎花纹深度,逐一排查漏气点。“夏季气温高,轮胎气压很关键,稍不注意就可能爆胎。”郭师傅一边说,一边用扳手拧下气门芯,“我们每天要拆装10余个轮胎,虽然辛苦,但想到能保障乘客安全,就觉得责任重大。”

据介绍,入夏以来,公交维保团队日均检修车辆台次较平日增长15%。这群“车辆医生”为市民夏日出行撑起一片“清凉天地”。

本报记者卢铖卉
本报通讯员卢镇